Lương Thị Thu Hương - THCS Đằng Hải - Quận Hải An
CAUHOI

Bài 3 (2,5 điểm):

1) Cho phương trình ẩn x:   x2 – x  + m = 0 (1) . 

a) Giải phương trình với m = -3

b) Tìm các giá trị của m để phương trình (1) có hai nghiệm  x1, x2 thỏa mãn:  

                                   (x1x2 – 1)2 = 9( x1 + x2 ).

2) Một mảnh đất hình chữ nhật có độ dài đường chéo là 13m và chiều dài lớn hơn chiều rộng 7m. Tính diện tích của hình chữ nhật đó.
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	Bài 3

(2,5đ)
	1) ( 1,5 điểm)

	
	a) Với m = -3 phương trình có dạng x2 – x – 3 = 0

Giải phương trình được : x1 = 
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	b)Ta có: ∆ = 1 – 4m.  

Phương trình có nghiệm ( ∆
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 (1).

Theo hệ thức Vi-ét ta có: x1 + x2 = 1 và x1.x2 = m

Thay vào đẳng thức: ( x1x2 – 1 )2 = 9( x1 + x2 ), ta được: 

(m – 1)2 = 9 
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m2 – 2m – 8 = 0
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Đối chiếu với điều kiện (1) suy ra chỉ có m = -2  thỏa mãn.
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	2) ( 1điểm)

	
	Gọi chiều rộng của hình chữ nhật là x(m) (ĐK: x > 0)

( chiều dài của hình chữ nhật là x + 7 (m).

Vì đường chéo là 13 (m) nên theo định lý Pitago ta có :  
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. Chỉ có nghiệm 
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 thoả mãn.                             

Vậy mảnh đất có chiều rộng 5m, chiều dài 12m và diện tích là S = 5.12 = 60 (m2).
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